

信丰县应急管理局部门评价报告

一、基本情况

(一) 项目概况。包括项目背景、主要内容及实施情况、资金投入和使用情况等

信丰县应急管理局认真贯彻落习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实国家、省、市对安全生产、应急管理工作的部署，牢固树立“红线”意识和“底线”思维，以开展安全生产专项整治和三年行动“十大攻坚战”为抓手，深入开展安全生产大宣传、大培训、大排查、大整治、大提升百日攻坚行动和“打非治违”百日行动，全面排查治理安全隐患，狠抓安全生产监管，大力提升安全监管水平，有效杜绝了生产安全事故的发生，确保了全县安全生产形势持续稳定向好。

(二) 项目绩效目标。包括总体目标和阶段性目标

筑牢防灾减灾防线，争当应急先锋。立足防大汛、抢大险、救大灾，强化以行政首长负责制为核心的各项防灾减灾工作的落实，全力保障全县人民群众生命财产安全。

二、绩效评价工作开展情况

(一) 绩效评价目的、对象和范围

1、定期分析调度。坚持安全生产月调度、季统筹制度，及时分析通报安全生产工作形势，研究解决突出疑难问题的工作措施，统筹部署各时期各阶段工作，坚持超前谋划、科学统筹、精密部署的原则，杜绝“头痛医头、脚痛医脚”的被动局面，调动形

成全县安全监管合力的一切积极因素，始终保持安全监管的高压态势。

2、强化安委办统筹力度。针对日常安全检查和安全生产督查过程中发现的重大安全隐患和重点难点问题，县安委办及时向有关部门和属地政府下发工作提示函，2022以来县安委办下发督办函30份、履职提示函47份，并抄报县委县政府主要领导和分管领导，统筹解决安全防范重点、难点问题，坚决防止出现监管职能“真空”、监管责任“悬空”等现象。

3、强化专家指导服务。县应急管理局每年聘请第三方服务机构专家对矿山、危化、工贸等重点行业领域重点企业开展安全“会诊”，全面排查企业存在的“疑难杂症”和隐蔽性问题隐患，确保企业隐患排查彻底、整治彻底，全面提升企业安全生产水平，保障企业生产安全。

（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等

压紧压实企业主体责任。切实做好安全生产“五个一”活动、“十个一次”工作，推动企业法定代表人和实际控制人等企业主要负责人在岗在位履行第一责任人责任，督促企业完善全员安全生产责任制、双重预防、风险告知及交接班确认等制度。

（三）绩效评价工作过程

一、强化党建引领，大力创建模范机关。坚持把党的政治建设摆在首位，持续巩固深化“我为群众办实事”主题教育学习成果。以“打造让党放心、人民满意的模范机关”为抓手，大力推动

“应急管理+党建”工作。常态化推进基层支部党建标准化、规范化、信息化建设，推动党支部全面进步、全面过硬。组织开展建党 101 周年系列活动，追寻红色记忆，传承红色精神。调整指派 3 名优秀党员干部分别驻小河镇志和村、塘背村、河口村开展乡村振兴工作，以实际行动为乡村振兴添砖加瓦。

二、把好安全生产“基本盘”，保障全县安全稳定。2022 年以来，全县发生一般安全生产事故 1 起、死亡 1 人，非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、特种设备、建筑施工等行业领域未发生生产安全事故，全县安全生产形势总体平稳。

1. 强力推动应急管理“五个全覆盖”工作。不断夯实应急管理基础，有效推动“五个全覆盖”全面落实。一是进一步夯实责任。实行县安委会“双主任”制度，及时调整县安委会和十三个安全专业委员会组成人员，重新修订《信丰县安全生产工作职责规定》，消除监管真空，织牢责任网络。二是全面开展风险识别。共辨识风险点 9189 处，其中重大风险点 25 处，全部得到有效管控，管控率 100%。三是全面开展隐患整治清零。共排查整治隐患 5939 条，已整改 5871 条，整改率达 98.9%，其余隐患正在限期整改中。四是深入开展应急宣传培训。深入开展“新《安全生产法》宣贯年”、应急宣传“五进”、安全生产月等应急宣传培训活动。组织生产经营单位开展新《安全生产法》学习培训 1122 场，悬挂横幅、张贴标语等 918 幅，制作播放公益广告 175 个，发送手机短信宣传 2475 条，宣传推广经验做法 56 个，刊发宣传新闻报道 101 篇，营造浓厚安全宣传氛围。五是推动应急能力有

效提升。全县 16 个乡镇和城市社区、高新区均成立基层应急管理委员会，乡镇实现“六有”，行政村（社区）实现“三有”，组建 315 名村级安全员队伍，新招聘专业森林消防队员 30 名，举办 2 期防汛抗旱减灾培训班，全县应急能力得到明显提升。

2.全力推动安全整治。一是扎实开展安全防范“百日攻坚”专项行动。派出各类检查组 426 组（次），检查各类生产经营企业和场所 2236 家（次），查出各类安全隐患 959 条，督促落实整改 912 条，整改率达 95% 以上，查处企业 8 家，其中责令停产整顿 3 家，罚款 26 万元。二是持续深化“打非治违”专项行动。突出抓好矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸、建筑施工等领域“打非治违”专项行动，查处违法案件 28 起，罚款 140.65 万元，责令停产整顿企业 22 家，关闭企业 8 家。三是扎实推进三年行动“巩固提升”攻坚战。对标对表党中央、国务院、省委省政府和市委市政府要求，聚焦 2 个专题、11 个专项，梳理 2022 年重点攻坚任务 112 项，已完成 109 项，完成率达 97.3%，剩余 3 项攻坚任务计划于 2022 年 12 月底前完成。四是坚决推动城镇燃气安全专项整治。推动城区老旧燃气管网更新改造，总投资 2223 万元，计划改造 3704 户，现已完成 2100 户老旧燃气管网改造，剩余 1604 户计划在 2023 年 6 月份完成改造。全县 603 家使用瓶装液化气餐饮企业安装燃气泄漏报警器，安装率达到 100%。五是深入推进全县危险化学品安全风险集中治理。组织第三方机构对全县 14 家危化品生产企业和重大危险源企业开展安全风险评估，实施分级分类管控，发现各类问题隐患 244 条（其中重大安全隐

患 36 条), 已全部整改到位。六是大力推动自建房安全专项整治。排查房屋 192367 栋, 面积 4606.0523 万平方米, 其中疑似存在安全隐患的自建房 1340 栋。初步鉴定结果为 C 级的 572 栋, D 级的 241 栋。已拆除危险房屋 485 栋, 已维修加固 173 栋, 已采取管理措施 72 栋。

3.认真贯彻落实安全生产 15 条措施。根据国务院安委会安全生产 15 条、省 50 条、市 80 条, 结合我县实际, 印发了《关于进一步强化安全生产责任落实坚决防范遏制重特大事故的具体措施》, 提出了 100 条具体措施。目前, 针对省 50 条措施, 已完成 48 条, 2 条与市级同步贯彻落实。市 80 条已完成 75 条(含 2 条不涉及), 剩余 5 条在持续坚持落实中。县 100 条措施已完成 94 条措施, 剩余 6 条在持续坚持落实中。

4.全面落实问题隐患整改。针对国务院安委会第十综合检查组反馈的 31 项问题隐患、省安全生产巡查反馈的 15 项问题隐患、第一轮市领导督导督查反馈的 37 项问题隐患、市领导第二轮督导督查反馈的 4 个问题隐患, 均已全部整改到位。

三、筑牢防灾减灾防线, 争当应急先锋。立足防大汛、抢大险、救大灾, 强化以行政首长负责制为核心的各项防灾减灾工作的落实, 全力保障全县人民群众生命财产安全。

1.坚决打赢防汛抗洪抢险救灾防御战。6 月 5 日以来, 信丰县多个乡镇出现洪涝灾害, 信丰县委、县政府主要领导主动靠前指挥, 有力保障了全县坚决打赢防汛抗洪抢险救灾防御战。一是强化部署, 提前防范。多次组织召开防汛专题会议对全县防汛工

作进行部署，指导全县从人、财、物、防四个维度全面落实防汛救灾各项工作措施。二是强化会商，提前响应。密集组织召开会商会议，提前发布预警信息 53046 条，并根据会商情况启动防汛应急 IV 级响应 2 次、III 级响应 1 次，启动自然灾害救助 IV 级响应 1 次、III 级响应 1 次。三是强化督查，消除隐患。全县组织开展 6 轮防汛督查检查，排查出问题隐患 358 条，整改 358 条，整改率达 100%。四是强化保障，迅速救灾。6 月 5 日以来，我县共计发放帐篷 130 顶、大衣 555 件、毛巾被夏凉被 1592 床、折叠床 200 件、凉席 1392 张、30 斤大米 1392 包、应急灯 1469 个、雨衣 1609 件、水鞋 1604 双、手电筒 1180 把，发放矿泉水 2000 箱、面包 2460 箱、方便面等其他食品 6800 箱、快餐 22270 份，全力保障群众基本生活。

2. 有力防范应对旱情灾情。2022 年以来，全县受灾人口约 76721 人，农作物受灾面积 4281.89 公顷，农作物成灾面积 1638.79 公顷，农作物绝收面积 120 公顷；直接经济损失约 6486.45 万元，因旱需生活救助人口 4865 人。为有效应对干旱天气，信丰县积极采取一系列措施有力防范应对。一是及时调度部署，组织召开 10 次全县抗旱工作调度会。二是及时会商响应，根据会商情况启动防旱抗旱 IV 级应急响应。三是高效监测预警。7 月 10 日以来，发布各类气象灾害预警信号共计 69 次。密切监视天气演变，抓住有利时机开展人工增雨作业 15 次，发射人工增雨火箭弹 28 枚、燃烧烟条 6 根，有效的缓解了旱情。四是科学调度水资源。截至目前，全县中小水库蓄水量 0.6027 亿方米，占正常库容

1.4805 亿立方米的 40.71%；有灌溉饮水任务的 6 个中型水库蓄水 2690 万立方米，占正常库容 5627 万立方米的 47.81%，能保障下游灌溉用水需求。五是精准指导农业生产。县农业部门抽调 31 名专业技术人员分 3 个工作组开展粮食生产技术服务指导和畜禽、水产等养殖业抗旱指导。县果业部门组织 70 名技术人员分 8 个工作组分片包干指导果农充分利用滴灌、穴灌、浇灌等方式抗旱，并向果农发放果园防旱抗旱技术要点 10000 余份。六是强化督促检查。抽调有关单位派出 4 个综合督导组、6 个粮食生产督导组、8 个果业生产督查组对全县抗旱救灾工作进行高频次督查，有效督促乡镇落实抗旱救灾措施。七是强化宣传发动。发布旱情动态信息 10100 余条，宣传抗旱好经验好做法 25 条。发动群众积极开展生产自救，共计投入机电井 118 眼、泵站 119 处、机动抗旱设备 1.36 万台、装机容量 18.85 万千瓦、机动运水车辆 237 辆次、挖掘机 37 台，抗旱用电 51.78 万度，抗旱用油 36.99 吨，维修渠道 10.07 公里，疏浚水渠约 117 公里，抗旱浇灌 7830 公顷。

3.有效防范森林火险。2022 年，我县被评为全省森林防灭火“平安春季行动”平安县，全县未发生森林火灾，确保了林区安全和社会稳定。

一是开展形式多样森林防灭火宣传，不断增强民众防范意识。通过“互联网+”、IP 广播、电视播放、铜锣、喇叭、摩托车、宣传车、宣传牌、横幅、标语等多种形式广泛开展森林防火宣传。截至目前，出动森林防火宣传车 1895 台次，张贴禁火令 30 万余

张，发放森林防火宣传单（册）20万份，制作防火码等宣传牌380块，刷写宣传标语3500多条，发送手机短信宣传信息70万条次，采购鲜花50余万束。

二是铁心硬手整治野外违规用火，切实从源头减少火灾隐患。联合乡（镇）、林业、公安等部门密切配合，严厉打击违法违规用火行为。截至目前，共查处违法违规野外用火行为57起、行政处罚57人，罚款32000元。

三是务实举措精准排查火险隐患，坚决消除森林火灾隐患。坚持在重点节假日、重要活动期间，每天在墓地集中区、林区景区等重点区域设立森林防火、文明祭祀宣传劝导站，查缴火种，严防森林火灾发生。组织各乡（镇）安排4-5支、森林经营管理单位至少安排2支队伍强化火险隐患排查。

四是加强研判分析会商，及时发布森林火险预警。召开会商研判会7次，及时发布森林火险预警预报。建立高山瞭望台3处，实行专人24小时监测；建立县领导挂点乡镇、乡（镇）包片村、村包组、组包户、护林员包山头地块责任制，各责任人全区域巡山护林，做到森林火情早发现、早报告。

五是狠抓队伍建设，着力提升应急处置能力。派出县专业森林消防队骨干常态化深入乡（镇）指导训练。4月2日-8日集中一周时间，组织县专业队员、乡镇半专业队员开展了“扑火安全警示教育周”活动，组织开展全县性的综合预案演练一次，组织全县4个乡镇联防区分别开展联防区实战演练2次。

六是强化应急值班值守，保持信息畅通。建立应急中心，实

行领导带班和 24 小时值班值守。截至目前，省应急中心视频点名信丰县 30 次，市应急管理局电话抽点 34 次，县委、县政府电话抽查及现场督查 8 次，未出现脱岗、漏岗、误岗等问题。

三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

信丰县应急管理局认真贯彻落习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实国家、省、市对安全生产、应急管理工作的部署，牢固树立“红线”意识和“底线”思维，以开展安全生产专项整治和三年行动“十大攻坚战”为抓手，深入开展安全生产大宣传、大培训、大排查、大整治、大提升百日攻坚行动和“打非治违”百日行动，全面排查治理安全隐患，狠抓安全生产监管，大力提升安全监管水平，有效杜绝了生产安全事故的发生，确保了全县安全生产形势持续稳定向好。

四、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况

- 1.项目资金：本单位专项工作安排落实、总投入 223 万元，执行率 100%，
- 2.年初预算数：223 万元；
- 3.资金进度；1-12 月执行情况，基本完成；
- 4.全年预计执行数：223 万元。

（二）项目产出情况

项目过程情况根据项目建设计划和经费预算及项目运行方案，实施严格的项目管理。截止 2022 年 12 月底项目基本已经全部实施完成，项目经费已全部支付。

(三) 项目效益情况

提升全县的安全监管水平，有效杜绝了生产安全事故的发生，确保了全县安全生产形势持续稳定向好，为全县经济建设和各项事业发展创造一个良好的社会环境。

五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析

主要存在问题主要是预算编制不够准确和细化，预算调整额相对较大。重视程度不够、绩效目标设定不合理、管理措施不到位、预算编制不科学等，影响了绩效考评报告的质量。

六、有关建议

无

七、其他需要说明的问题

无

